

## 疫情封控中，联合电子西安工厂全员坚守

# 一个特殊的新年开局

首席记者 阮希琼

从行军床上醒来，王梦雨下意识看了看手机上显示的日期，算起来，今天已经是她住在厂里的第16天了。一番洗漱后，忙碌的一天又开始了。

2021年12月23日0时，西安所有小区封锁。从那天起，王梦雨和同事们都住在了公司的会议室里。一排排行军床，让她觉得，自己仿佛身处一个战场。

这个“战场”，就是联合电子西安工厂。尽管为了防疫，西安被迫按下了“暂停键”，但作为陕西省重点企业，联合电子西安工厂的生产仍在继续。要知道，这家主要生产汽车油泵、电子油门踏板、电子节气门体等产品的工厂，每停产一天，全国就要少生产数万辆车。

“必须尽一切可能保供。”这是他们的第一反应。就这样，联合电子西安工厂在疫情中迎来了一个特殊的新年开局。看着干得热火朝天的联合电子，感受着疫情中的西安工厂，王梦雨的思绪又回到了16天前……

### “我马上回来”

在得知小区封锁的消息前，王梦雨正在公司吃晚餐，她准备加个班。刚拿起筷子，一条微信打破了她按部就班的生活。

“今晚凌晨24点，西安所有小区封锁。”“迅速通知所有员工，返厂。”

大家都十分清楚这意味着什么。没有多想，所有主管、组长、经理、领导，以及各负责人，开始通知自己的员工，班车直接返程。令王梦雨颇为意外的是，就在通知下发后的1小时内，上白班的员工全部返厂。

“我马上回来。”“我也要来，不掉队。”“我想留下来，做一些力所能及的事

情，哪怕就是志愿者打杂。”微信提醒声音在各主管的手机中“叮叮叮”地响起。

来不及表达内心的感受，王梦雨立马与大家一起投入到了工作中。安排好白班员工，又开始安排夜班员工……“就像打仗一样。”当她躺在行军床上，已是凌晨2:07。

那晚，太多人彻夜未眠。

物流运输怎么办？由于道路封闭，必须取得通行证，车辆才能上路。王美珠辗转反侧，早上起来一定要想方设法找到西安市高新区疫情防控指挥部办公地点。

但那时王美珠怎么也没想到，第二天他好不容易找到了疫情防控指挥部办公地点，现场也是各种忙乱。他只有一遍遍找人、问人，硬是各种软磨硬泡，来来回回折腾了6次，最后在23日晚上21:40终于拿到了疫情防控指挥部颁发的“联合汽车电子有限公司西安厂可以运转生产物资的证明”。他与西安厂副厂长康健一起在办公室等到凌晨，待第一辆运输成品物流车通过后，才松了一口气。

为了维持工厂的生产工作，有太多细枝末节的事情需要考虑。彭旭东也担心着，睡不着觉。“大家吃得好不好？行军床睡得还习惯吗？班车怎么安排？还缺些什么？”这让作为后勤保障工作人员的她忧心忡忡。

她庆幸，就在政府宣布封锁小区的前两天，为防止疫情肆虐，联合电子已经开始组织安排酒店作为备用，11月22日上午决定承包酒店。“没想到当天晚上就收到了封小区的消息。”

“看到大家都冲在前面，后勤保障怎能输？”尽管累到极限，但彭旭东感到内心充满了力量，好像所有事都能搞定。

面对疫情，联合电子西



安工厂没有宣布不可抗力，员工们坚守在各自的岗位上，维持着工厂的正常运转，保障客户需求。那一晚，我们看到了无数联合电子员工的赤子雄心。

### 家人

忙完了一天的工作，王亮打开手机，和妻子进行视频通话。虽然每天聊的内容不外乎“身体恢复如何”“大宝听话吗”“二宝有没有哭闹”，但这是他一天中最期待的时刻。

王亮离开家返回工厂时，他的妻子还在月子中心，大宝5岁，二宝刚出生21天。“回来的那一天，大宝有些咳嗽，二宝拉肚子了。”说起这些，王亮神情中充满了歉意。尽管内心感到无比不舍与担忧，但王亮依然留在了厂里。“这是我的职责所在。”

每位员工的付出，背后实则是一个家庭的付出。这场战斗中，无数家人也与他们站在一起。

尽管没有了家人的陪伴，但身边的同事却让大家感受到了家的温暖。



食堂里，工程师们撸起了袖子，洗碗、打饭、打扫餐厅，有的甚至洗菜、切菜，当起了帮厨。

志愿者们在大雪中站立四个小时组织大家做核酸检测。由于天气寒冷，有些员工患上了感冒，一位员工的家属是医生，下了班就抽空免费为大家看病。

为保证封控期间员工的心理调节，联合电子开展了线上心理微课，开通了心理专线电话。公司领导牵头，每天召开视频沟通会，第一时间采购果蔬、功能饮料，随成品物流返程车运送到西安厂；西安厂广泛排摸疫情期间员工家庭情况，对困难员工进行专项慰问。

每晚8:30是集体娱乐时间，广场舞、俯卧撑大赛……欢笑是生活最好的调味品。

康健副厂长与员工一起，始终坚守在工厂一线。半个多月来的操劳，让他的喉咙变得沙哑。为了感谢与鼓励员工，他写下了一封信。在信中，他说：“西安厂是一个团队，是一个大家庭，我们正在克服的，是西安厂历史上少有的巨大困难之一，值得我们为之努力、为之付出。”

他们更是一起度过了一个难忘的元旦。2021年12月31日，一场“特殊春晚”在工厂上演，员工们自发表演节目，公司领导更是以脱口秀等形式，录制慰问视频，为员工带去了欢笑。

外面下起了雪，联合电子西安工厂却温暖如春。“今天看感染病例的数字，已经迎来拐点了，一切都会好起来的。”一位员工笑着说。